

2020年禅城文华花市全新升级

# 融入新科技 打造5G花市

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强  
通讯员 谢晓莹

1月15日，记者前往佛山文华花市探营。据透露，文华花市将于1月20日至24日开放，其中19日20时将启动亮灯。与往年不一样的是，今年文华花市全新升级。届时，有5G信号全覆盖、抖音超级话题、“岭南年俗文化大舞台”，还有与众不同的灯饰设计，预计将有近万个灯笼点缀。



展现岭南文化的花木造型

## 融入彩灯灯光影像

今年将在花市内融入彩灯灯光影像，打造地标性灯饰。运用传统灯笼及LED灯带对花市内（从西牌楼延伸至东牌楼）的树木进行装饰，营造深厚的新年气氛，预计将有近万个灯笼挂在树上。

现代高科技柔性灯光技术加艺术塑造并传承了我国传统花灯的制作手法，可同时以不

同图案与灯光颜色相结合，展现出不同的主题内容，展现内容丰富，定能让人流连忘返。

此外，灯饰设计上将会有所提升，西牌楼的设计将融合禅城各镇街标志性特色元素，另外，东广场的灯饰扎作将加入大湾区区相关元素，让迎春花市的灯饰成为禅城区新年期间极富岭南文化特色的地标式艺术建筑。

## 打造岭南年俗文化大舞台

富的特色美食，体验“美食+花市+文化”的深度融合，烘托全民共创、共建、共享全域旅游的良好氛围。

此外，还将打造季华商圈年货节，携手佛山市连锁企业协会，在花市中设立“禅城手信一条街”，让市民在花市内购买到富有

特色的手信产品，从而让花市与季华商圈相互互动，拉动经济效益。

此外，今年花市计划增设舞台区，与文体旅游局合作打造一个融合多种本土传统文化于一体“岭南年俗文化大舞台”。每天将安排武术、剪纸、咏春等丰富的群众文化节目轮番表演。

## 实现5G信号全覆盖

让市民用短视频来记录美好生活，赢取丰厚的奖品。

为了给市民提供便捷的出行服务，让大家感受“绿色出行游花街”的打车优惠服务体验，花市期间，选择滴滴打车等平台出行到文华迎春花市，只需以文华迎春花市（文华北路）为终点，将会享受打车优惠。

据介绍，今年计划在花市内建立“护花使者”便民服务点，专门为高龄或行动不便者，在采购时花、年桔后，免费帮助市民送回他们的服务。此外，携手团委志愿者及义工组织，在年三十晚把收集到的花市档主捐赠的时花、年桔送到禅城区各慈善机构，以行动把新年的美好祝福带给市民。

今年花市承办方还与佛山联通深度合作，开设360VR直播，不在现场的用户可以通过这个链接看到文华花市现场。花市期间文化公园也将5G信号全覆盖，助力大家及时分享花市新鲜好玩事。

文华迎春花市首次尝试与抖音短视频合作，在花市期间，推出话题赛，并邀请多位网红行花街，



粤港澳大湾区主题的灯饰



预计文华花市装饰灯笼近万个

## 开展期末“最后一课” 助力学生平安过寒假

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员张馨媛摄影报道：“同学们，你们知不知道电信诈骗？有没有用过父母的手机进行支付？”为了引导青少年身心健康发展，上好寒假前的“最后一课”，佛山禅城公安15日走进佛山市元甲学校开展寒假安全守护行动，为1000余位在校师生送上防骗、禁毒等安全知识，提高全体师生对电信网络诈骗的防范和辨别能力，并全面加强青少年的识毒、防毒、拒毒意识，助力度过安全、愉快的假期。

### 通过游戏让学生轻松学习

15日上午10时许，禅城公安走进佛山市元甲小学，在学校礼堂开展寒假安全守护行动，为1600余位在校师生授课。“不法分子会利用父母对我们的爱，冒充老师、医生给父母电

话，谎称我们在学校遭受意外受伤，需要父母立即支付高额的医疗费。”

禅城公安反诈民警吴虹以近期发生的诈骗案例为切入点，同时还对培训班、木马链接、红包返现、街边扫二维码等常见电信网络诈骗手段进行了重点解读，提醒大家遇到“不明转账要求”时，要及时核实真假，做到不听、不信、不转账、不汇款。

“一定不要向陌生人提供手机验证码，被骗之后要及时打110。”来自六年级的李同学从民警手中接过话筒并回答道。原来，为了活跃现场气氛，民警在讲解诈骗案例后还在课堂上开展抢答互动小游戏，将反诈的知识要点和防骗的关注重点融入互动问答中，用游戏的方式让学生更轻松地学习防骗反诈知识。不少同学表示，通过此次反诈宣讲，自己对电信网络诈骗有了更为深刻的认识。

警方表示，寒假、春节即将到来，对中小学生的看管将进入相对“空白

和了解，让防骗的意识和能力得到了提升。

### 扩大“最后一课”开课范围

“毒品种类繁多，而新型毒品具有隐蔽性，会伪装成口香糖、跳跳糖、奶茶，大家一定要去正规的超市购物商品。”除了开展反诈宣讲活动，禁毒联欢社工也为学生上了一堂精彩生动的禁毒主题教育课，详细地介绍新型毒品的种类，并结合典型的真实案例，告诫学生要远离毒品，珍爱生命。同时，民警通过向参加活动的师生发放禁毒宣传资料、新型毒品模型展示、宣传展板讲解、现场答疑等形式解答学生的禁毒防范知识，希望学生将防范知识向亲朋传递。

警方表示，寒假、春节即将到来，对中小学生的看管将进入相对“空白



民警与学生进行互动抢答小游戏

## 南庄镇领导开年带队 赴新明珠调研

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员任国升报道：1月15日下午，禅城区南庄镇委书记陈辅明带队赴新明珠集团进行调研，专门就新明珠集团陶瓷板块上市进展与企业进行交流，主动解决上市面临问题。

据了解，2019年以来，南庄镇政府持续为企业高质量发展保驾护航。当年9月，南庄镇党委、镇政府邀请南庄陶促会会长、新明珠集团总裁叶德林围绕南庄镇陶瓷行业高质量发展给党委政府“讲课”。党委政府还委托陶促会就陶瓷行业高质量发展形势进行调研，将企业家的意见和建议融入新一年党委、政府工作报告。

推动新明珠集团陶瓷板块上市，将是南庄陶瓷行业实现高质量发展的一个标志性事件。为此，南庄党委政府召开专题领导小组工作会议，梳理相关问题，草拟了《南庄镇促进企业利用资本市场发展办法》。1月15日的调研既是对上一阶段服务的总结，也是对新一年服务企业的布局。会议透露，2020年，南庄邀请佛山市、禅城区经科部门负责人以及深交所专家对新明珠陶瓷板块上市进行调研。

陈辅明表示，在近日举行的佛山市委会全会上，市委市政府专门提到要为企业“遮风避雨”。他表示，如今市场在变化，政府的服务也要与形势发展相配套，营造更好的营商环境。对于新明珠上市亟待解决的问题，陈辅明明确指出，要将企业面临的问题分门别类，按照企业的需求列出解决问题的时间表，“镇里能解决的尽快解决，有些事情需要上级协调的，镇里也会加强沟通。”他同时要求，要借助2020年抓制度建设的契机，把这种对企业的调研用制度固化下来，让企业有更多的“获得感”。

## 一吨烟花爆竹 被集中销毁

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员胡英彬摄影报道：14日，佛山禅城公安举行非法烟花爆竹集中销毁行动，一次性销毁在专项行动中收缴的150余箱、超过1吨重的烟花爆竹。

14日下午2时30分许，在禅城区南庄镇一处空旷工地，民警将准备销毁的一箱箱非法烟花爆竹分批卸车，集中堆放在工地宽阔区域，这批准备销毁的烟花爆竹堆成了一座小山。销毁工作准备就绪后，所有人员撤离至安全地点。“3、2、1，起爆！”现场指挥官下达引爆指令，民警按下了引燃装置。烟花爆竹瞬间的爆炸力相当惊人，爆竹残渣四处飞溅，瞬间腾起了蘑菇云，现场此起彼伏响起箱子爆裂和爆竹炸裂的巨大声响。150多箱烟花爆竹燃烧了持续半个多小时，这才被全部安全销毁。

“为了集中销毁行动安全，我们精心选定了销毁现场，制定了销毁方案，并邀请了专业技术人员全程监督实施。”禅城公安民警介绍，当日行动共出动了10余名警力维持安全秩序，在场四周围点部位拉起了警戒带进行安全警戒，确保销毁活动的绝对安全。

据悉，本次集中销毁的非法烟花爆竹品类众多，均收缴自禅城公安烟花爆竹清查整治专项行动。其中，最大的爆竹单个规格达到“68万头”，包装直径超过70厘米，拉伸长度达20多米，点燃后爆炸威力巨大。



一吨烟花爆竹被集中销毁

## 10平方米仓库内 藏着“定时炸弹”

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员胡英彬报道：不足10平方米的密闭仓库内，竟非法藏匿烟花爆竹多达120余箱，最大的爆竹直径超过70公分！如此大体量的危险品，一旦发生意外，后果不堪设想。1月14日，禅城公安通报近期处置的一宗非法储存烟花爆竹案件，再次告诫相关企业、单位和个人不要抱有侥幸心理。

1月9日上午10时许，禅城公安根据前期线索摸查，对位于禅城区南庄镇润洲村内的某超市开展突击检查，在超市二楼的售货区货架底部发现了对外非法销售的烟花爆竹制品1大箱。民警在检查中获悉，该超市除了有非法销售烟花爆竹的违法行为外，在距离超市不足200米的仓库内，同样存有非法烟花爆竹的情况。

面对民警的严格执法，超市店主如实交代了自己的非法销售储存烟花爆竹的违法事实，并按照民警的指令来到了藏匿烟花爆竹的仓库现场。打开仓库大门的一瞬间，民警愕然发现不足10平方米的狭小仓库内，竟满满当当地囤积了一屋子的烟花爆竹。经逐一清点，数量达到了惊人的120余箱。

为了全面消除安全隐患，在店主的见证下，民警对仓库内的所有烟花爆竹制品进行了查扣收缴，烟花爆竹的数量足足塞满了一货车。随后，涉事店主被依法传唤至公安机关接受处理。

“尽管未经许可涉及烟花爆竹的储存、运输和销售等行为属于违法，但仍有不少商家和个人出于商业利益的驱使，选择了铤而走险、知法犯法，这是不可取的，也是无法容忍的。”禅城公安相关负责人表示，消防安全大过天，随着春节的日益临近，公安机关将持续加大对涉烟花爆竹违法犯罪的查处力度，坚决做到“发现一起，严查一起”，彻底肃清消防安全隐患，给广大群众营造平安祥和的新春佳节氛围。